
ATA Nº. 46/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 27 DE OUTUBRO DE 1997.***
Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de um mil novecentos e noventa e sete, no 
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  quarta  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).******************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 45/97 
foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Da  correspondência  recebida  foi  lido  o  ofício  nº. 
429/97. Da correspondência expedida foi lido o ofício nº. 175/97. A seguir, foram apresentados 
o Projeto de Lei nº. 61/97-E, o Projeto de Decreto Legislativo nº. 22/97 e dois requerimentos da 
Vereadora NAEDY WRASSE. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: a Vereadora ADRIANA 
GOLTZ  cumprimentou  os  representantes  dos  jovens  rurais  pela  organização  dos  XI  Jogos 
Regionais de Juventude Rural, destacando a palestra do Professor James Pizarro, bem como 
outros pontos da programação daquele evento; parabenizou o Grupo de Trabalhadoras Rurais 
de Rincão do Pinhal pela organização da Festa do Moranguinho; o Vereador ALDO WILHELM 
parabenizou o Grupo de Trabalhadoras Rurais Esperança, de Rincão do Pinhal, pela iniciativa 
de organizar a Festa do Moranguinho; o Vereador ARLINDO CASSEL manifestou satisfação 
com  a  primeira  reunião  realizada  entre  os  Vereadores  e  o  Senhor  Prefeito,  quando  Sua 
Excelência  manifestara  discordância  com  o  turno  único  realizado  na  Secretaria  de  Obras; 
sugeriu o parlamentar que aquela Secretaria voltasse a realizar dois turnos de trabalho; disse 
que matérias relativas a tomada de empréstimo pelo Executivo entrara na Casa fora de prazo e 
pediu que o mesmo não voltasse a ocorrer; o Vereador BETO MÜLLER parabenizou o Grupo 
de  Trabalhadoras  Rurais  Esperança  pela  festa  realizada;  manifestou satisfação  com notícia 
dada pelo Senhor Prefeito de que seriam construídos dois pavilhões na ligação rodoviária entre 
Rincão do Pinhal e Porto Alves; o Vereador comunicou que os serviços de demarcação para 
asfaltamento haviam começado naquela via;  o Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO comunicou o 
resgate,  para Agudo,  da Unidade pólo da CORSAN, luta que fora travada pelo PPB e pelo 
PMDB agudenses; convocou para a eleição do diretor da Escola Estadual Professor Villy Roos; 
a Vereadora NAEDY WRASSE homenageou os servidores do Município que comemorariam 
sua data no dia seguinte; comunicou que o Município recebera cestas básicas para doação a 
famílias atingidas pelas cheias;  o Vereador NICO STEFENON comentou o prejuízo deixado 
pela  enchente  em Agudo  e  Municípios  vizinhos;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  parabenizou  o 
Grêmio Esportivo Elite pela inauguração de sua praça de esportes, o Grupo de Trabalhadoras 
Rurais Esperança pela Festa do Moranguinho e os servidores municipais pela passagem do 
seu dia; disse que a reunião sobre Municipalismo Comunitário demonstrara a necessidade de 
mudança no sentido de conscientização da necessidade de cooperação nas comunidades; o 
parlamentar disse que a campanha de vacinação no Município havia atingido seus objetivos. O 
espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo Senhor Daniel André Bertholdt, que falou sobre o 
tema  “Obras  públicas  estaduais  em  Agudo”.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o 
Vereador  RENI  BOIJINK  comentou  o  lançamento  de  roteiro  turístico  regional  através  do 
PRODESUS, a realizar-se em Santa Maria, no qual Agudo participaria com duas trilhas, até a 
Cascata  Raddatz  e  até  a  Barragem  Dona  Francisca;  disse  que  o  PRODESSUS  pretendia 
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resgatar  o  pontencial  dos  municípios  participantes,  destacando  sua  preocupação  com  a 
educação ambiental; disse que a Secretaria de Educação estava organizando o processo de 
escolha da árvore símbolo do Município; o Vereador NICO STEFENON comentou as regras 
relativas  à  indenização  dos  proprietários  que  tiveram  suas  propriedades  atingidas  pela 
construção da Barragem Dona Francisca, dizendo que as desapropriações iniciariam até o final 
do  mês de novembro;  comentou que  o  Prefeito  de  Ibarama acompanhara  reunião  na  qual 
aquelas regras foram divulgadas, solicitando que o Senhor Prefeito de Agudo participasse da 
próxima reunião relativa àquela questão. Na  ORDEM DO DIA tramitavam dois requerimentos 
da Vereadora NAEDY WRASSE e o Projeto de Resolução nº. 10/97. Em discussão sobre os 
requerimentos da Vereadora NAEDY WRASSE, um que solicitava regime de urgência especial 
para o Projeto de Lei nº. 61/97-E, e outro que solicitava a realização de sessão extraordinária 
para Discussão Geral e votação daquele mesmo Projeto de Lei: a Vereadora NAEDY WRASSE 
disse que os requerimentos  eram de interesse dos vereadores,  pois  possibilitariam a breve 
votação  do  Projeto  de  Lei  nº.  61/97-E;  em votação  conjunta,  os  dois  requerimentos  foram 
aprovados por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Resolução nº. 
10/97,  que  “Dispõe  sobre  a  despesa  orçamentária  da  Câmara  Municipal  de  Agudo  para  o 
exercício de 1998, a ser incluída no Orçamento Programa do Município de Agudo”, nenhum 
Vereador  manifestou-se;  em  votação,  o  Projeto  de  Resolução  nº.  10/97  foi  aprovado  por 
unanimidade  de  votos.  A  seguir,  passou-se  para  a  PAUTA,  onde  encontravam-se,  em 
Discussão Preliminar, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº. 03/97, os Projetos de 
Lei nrs. 59/97-E, 60/97-E e 61/97-E, e o Projeto de Decreto Legislativo nº. 22/97: o Vereador 
RENI  BOIJINK disse que a  Comissão de Finanças,  Orçamento,  Mérito  e Serviços  Públicos 
seguira orientação do Tribunal de Contas do Estado ao exarar parecer favorável à aprovação 
das contas do Município relativas ao ano de 1995; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que, 
como não havia irregularidade na prestação de contas de 1995, fora exarado parecer por sua 
aprovação; disse que as dificuldades por que passava o Município exigiam coragem para tomar 
medidas drásticas de contenção de despesas. No espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: a 
Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que a Casa Familiar Rural de Agudo organizara encontro 
das  Casas  Familiares  Rurais  do  Estado,  quando  os  pais  manifestaram  satisfação  com  as 
melhorias realizadas nas propriedades a partir do ensino da Casa Familiar Rural; falou ainda a 
Vereadora sobre a necessidade de mudanças nas práticas agrícolas e sobre as dificuldades de 
manutenção da Associação Filhos da Luz; o Vereador ARLINDO CASSEL exortou para o fim 
do o vandalismo que vinha verificando-se em Agudo, com depredações em construções e de 
placas  de  sinalização;  o  Vereador  BETO MÜLLER comentou  a  necessidade  de  estender  o 
asfalto para a parte sul da localidade de Porto Alves; o Vereador RENI BOIJINK disse que a 
Festa do Moranguinho tivera sucesso, fazendo votos de que a mesma atingisse nível regional 
ou  estadual  no  futuro;  falou  sobre  a  necessidade  de  designação  de  pontos  de  venda  de 
moranguinho,  possibilitando  que  os  agricultores  fizessem  suas  vendas  sem  os  riscos  que 
corriam  à  beira  do  asfalto;  a  Vereadora  NAEDY  WRASSE  disse  que  a  possibilidade  de 
ingovernabilidade do Município, se existia, era graças às dívidas deixadas pela administração 
anterior. A seguir, o Senhor Presidente solicitou que os líderes indicassem os representantes 
das  bancadas  na  Comissão  Especial  a  ser  constituída,  proporcionalmente,  para  apreciar  o 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 03/97; assim, pela bancada do PPB foram indicados os 
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Vereadores  ARLINDO  CASSEL  e  VILSON  DIAS;  pela  bancada  do  PMDB  foi  indicado  o 
Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO;  pela  bancada  do  PDT foi  indicada  a  Vereadora  ADRIANA 
GOLTZ; e pela bancada do PSDB foi indicado o Vereador ALDO WILHELM. Após, o Senhor 
Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte  e  para  a 
sessão extraordinária que realizar-se-ía no dia vinte e nove seguinte, às onze horas e trinta 
minutos, a requerimento da Vereadora NAEDY WRASSE. Assim, nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 27 DE OUTUBRO DE 1997.A.S.********************
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